Books also Received

(The inclusion of a title does not preclude the
possibility of subsequent review. Items
received, other than those assigned for review,
are ultimately incorporated into the collection of
the Wellcome Library.)

Fay Bound Alberti (ed.), Medicine, emotion
and disease, 1700-1950, Basingstoke, Palgrave
Macmillan, 2006, pp. xxviii, 196, £45.00
(hardback 1-4039-8537-5; 978-1-4039-
8537-8).

Warwick Anderson, Colonial pathologies:
American tropical medicine, race, and
hygiene in the Philippines, Durham and
London, Duke University Press, 2006, pp. ix,
355, illus., £64.00 (hardback 0-8223-
3804-1); £14.99 (paperback 0-8223-

3843-2).

Anne-Emanuelle Birn, Marriage of
convenience: Rockefeller International Health
and revolutionary Mexico, University of
Rochester Press, 2006, pp. xi, 434, £55.00,
US$95.00 (hardback 1-58046-222-7).

Kirstie Blair, Victorian poetry and the culture
of the heart, Oxford English Monographs,
Oxford, Clarendon Press, 2006, pp. ix, 273,
£50.00 (hardback 0-19-927394-4; 978-0-
19-927394-2).

Patrick Carroll, Science, culture,
and modern state formation, Berkeley and
London, University of California Press,
2006, pp. xiii, 275, £29.95 (hardback
0-520-24753-1; 978-0-520-24753-6).

James Colgrove, State of immunity: the
politics of vaccination in twentieth-century
America, Berkeley, University of California
Press, and New York, Milbank Memorial
Fund, 2006, pp. xiii, 332, illus., £29.00, $39.95
(hardback 0-520-24749-3; 978-0-520-
24749-3).

Gordon C Cook, The Incurables Movement:
an illustrated history of The British Home,
Oxford, Radcliffe Publishing, 2006, pp. vii, 219,
illus., £35.00 (paperback 1-84619-082-7;
978-1-84619-082-7).

Thomas Dormandy, The worst of evils: the
fight against pain, New Haven and London, Yale
University Press, 2006, pp. xi, 547, £19.99,
$35.00 (hardback 0-300-11322-6).

Wolfgang U Eckart (ed.), Man, medicine, and
the state: the human body as an object of
government sponsored medical research in the
20th century, Beitrage zur Geschichte der
Deutschen Forschungsgemeinschaft, Band 2,
Stuttgart, Franz Steiner, 2006, €43.00
(paperback 3-515-08794-X; 978-3-515-
08794-0).

Waltraud Ernst (ed.), Histories of the normal
and the abnormal: social and cultural histories of
norms and normativity, Studies in the Social
History of Medicine, London and New York,
Routledge, 2006, pp. xv, 288, illus., £70.00,
US$135.00 (hardback 0-415-36843-8;
978-0-415-36843-8).

Kate Fisher, Birth control, sex and marriage
in Britain 1918-1960, Oxford University Press,
2006, pp. viii, 294, £50.00 (hardback
0-19-926736-7; 978-0-19-926736-1).

Kieran Healy, Last best gifts: altruism and the
market for human blood and organs, University
of Chicago Press, 2006, pp. xiii, 193, £31.00,
US$50.00 (hardback 0-226-32235-1); £13.00,
US$20.00 (paperback 0-226-32237-8).

John Henderson, The Renaissance hospital:
healing the body and healing the soul, New
Haven and London, Yale University Press,
2006, pp. xxxiv, 458, illus., £35.00, $55.00
(hardback 0-300-10995-4).
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Edward J Huth, T Jock Murray (eds),
Medicine in quotations: views of health and
disease through the ages, 2nd ed., Philadelphia,
American College of Physicians, 2006, pp. xvi,
580, £34.95 (hardback 1-930513-67-4).

Thierry Lefebvre, La Chair et le celluloid: le
cinema chirurgical du docteur Doyen, Brionne,
Jean Doyen, 2004, pp. 143, illus., €20.00
(paperback 2-9522431-0-7).

Pamela Michael and Charles Webster (eds),
Health and society in twentieth-century Wales,
Cardiff, University of Wales Press, 2006, pp. xii,
332, illus., £45.00 (hardback 0-7083-1908-4).

Andrew Patrizio and Dawn Kemp (eds),
Anatomy acts: how we come to know ourselves,
Edinburgh, Birlinn, 2006, pp. xii, 258, illus.,
£12.99 (paperback 1-84158-471-1; 978-1-
84158-471-3).

Jane Shaw, Miracles in Enlightenment
England, New Haven and London, Yale
University Press, 2006, pp. x, 244, £25.00,
$40.00 (hardback, 0-300-11272-6).

Steven Thompson, Unemployment, poverty
and health in interwar South Wales, Studies
in Welsh History, Cardiff, University of
Wales Press, 2006, pp. xvii, 296, £45.00
(hardback 0-7083-2042-2; 978-0-7083-
2042-6).

Nicholas L Tilney, A perfectly striking
departure: surgeons and surgery at the Peter
Bent Brigham Hospital, 1912—1980, Sagamore

Beach, Science History Publications/USA,
2006, pp. xi, 282, illus., US$35.00 (hardback
0-88135-382-5).

Frank Trentmann and Flemming Just (eds),
Food and conflict in Europe in the age of the two
world wars, Basingstoke, Palgrave Macmillan,
2006, pp. xiii, 296, £45.00 (hardback
1-4039-8684-3; 978-1-4039-8684-9).

Hugh Trevor-Roper, Europe’s physician: the
various life of Sir Theodore de Mayerne, New
Haven and London, Yale University Press, 2006,
pp- xii, 438, illus., illus., £25.00, US$35.00
(hardback 0-300-11263-7).

James B Waldram, D Ann Herring, and
T Keu Young, Aboriginal health in Canada:
historical, cultural, and epidemiological
perspectives, 2nd ed., University of Toronto
Press, 20006, pp. xii, 367, £45.00,
$70.00 (hardback 0-8020-8792-8;
978-0-8020-8792-8); £20.00, $29.95
(paperback 0-8020-8579-2; 978-0-8020-
8579-8).

C M Woolgar, D Serjeantson, and T
Waldron (eds), Food in medieval England: diet
and nutrition, Medieval History and
Archaeology, Oxford University Press, 2006,
pp- xv, 347, £55.00 (hardback 0-19-927349; 978-
0-19-927349-2).

Michael Wright, Victor Zorza: a life amid
loss, Lancaster, Observatory Publications,
pp- xi, 284, illus., £15.00 (paperback
0-9544192-1-9).
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